

讀經：約翰參書1-8節；約翰壹書3章18-19節

1:1作長老的寫信給親愛的該猶，就是我誠心所愛的。

1:2親愛的兄弟阿！我願你凡事興盛，身體健壯，正如你的靈魂興盛一樣！

1:3有弟兄來證明你心裡存的真理，正如你按真理而行，我就甚喜樂。

1:4我聽見我的兒女們按真理而行，我的喜樂就沒有比這個大的。

1:5親愛的兄弟阿！凡你向作客旅之弟兄所行的，都是忠心的；

1:6他們在教會面前證明了你的愛；你若配得過神，幫助他們往前行，這就好了；

1:7因為他們是為主的名出外，對於外邦人一無所取。

1:8所以我們應該接待這樣的人，叫我們與他們一同為真理作工。

3:18小子們哪！我們相愛，不要只在言語和舌頭上；總要在行為和誠實上。

3:19從此就知道我們是屬真理的，並且我們的心在神面前可以安穩。

金句：約翰參書5節

親愛的兄弟阿！凡你向作客旅之弟兄所行的，都是忠心的。

今天我們思想《愛的實踐》這個題目。

有人問唐崇榮牧師一個問題，「神為何要創造萬有？」唐牧師的回答很簡潔，也很幽默。他說，「免得你一無所有」。

神站在「起初」之處，一切的主動全在於祂。

如果神不造這個宇宙，就什麼都沒有，只有神自己。

但感謝神，神不是「專心為己」，而是樂意將祂的愛分享、延伸出去，成為創造的行動。正是神從無到有的創造，分享帶給我們世上萬物的樂趣。構成宇宙的是「時空裡的故事」，而不是原子。

「愛」是一種「連聾子都聽得懂」的語言。是超過物理學的「萬有引力」，吸引著萬有。

在基督裡蒙恩的，被稱作「聖徒」，描述他在成聖。他也被稱為「信徒」，描述他是有信心的。又被稱作「弟兄」，描述他是有愛心的。還被稱作「門徒」，描述他有屬靈的知識。

使徒約翰在寫約翰參書的時候，受過該猶接待的弟兄，那些為主名出外傳道的人向約翰報告了該猶的愛心和善行，見證該猶心裡是有真理和愛心的。



他們因為該猶在他們身上所做的而深受感動。讓我們看見該猶的生命，為其他信徒所稱道。你的生命是否因為有許多人接受過你的服事在信徒中間被人稱道呢？

約翰參書1-8節，約翰寫道，「作長老的寫信給親愛的該猶，就是我誠心所愛的。親愛的兄弟阿！我願你凡事興盛，身體健壯，正如你的靈魂興盛一樣！有弟兄來證明你心裡存的真理，正如你按真理而行，我就甚喜樂。我聽見我的兒女們按真理而行，我的喜樂就沒有比這個大的。親愛的兄弟阿！凡你向作客旅之弟兄所行的，都是忠心的；他們在教會面前證明了你的愛；你若配得過神，幫助他們往前行，這就好了；因為他們是為主的名出外，對於外邦人一無所取。所以我們應該接待這樣的人，叫我們與他們一同為真理作工。」

該猶是約翰心目中的好弟兄，該猶關心基督的國度，關心主耶穌的名在各地被宣揚，他樂意接待為主的名外出傳道的聖徒，與他們一同做工。對此約翰感到無比的欣慰。約翰參書4節，約翰說，「我聽見我的兒女們按真理而行，我的喜樂就沒有比這個大的。」

「行道的信徒」不但是傳道人的喜樂，更是他的冠冕。

所羅門說，「名譽強如美好膏油。」又說，「美名勝過大財；恩寵強如金銀。」

好的名聲有如倒出來的香膏散發芬芳。美名是贏來的，是別人主動送給你的，是生命影響生命的結果，也是遵行神旨意所收到的最美好果效。

該猶所做的，在信徒間傳為美談，當別人提到該猶的時候，都見證他的信仰是活的信仰。

今天我們能不能留下行善的美名？保羅說，「我們原是神的工作，在基督耶穌裡造成的，為要叫我們行善，就是神所預備叫我們行的。」神已經預備了許多善事要我們去行，祂要在各樣善事上，成全我們，叫我們遵行祂的旨意，又藉著耶穌基督在我們心裡行祂所喜悅的事。

我們立志行事，都是神在我們心裡運行，為要成就祂的美意。

真正的愛心會在事奉上找到出口，並藉著順服天父的旨意證明我們對祂的愛。

在我們一生中，清楚明白「神對我的愛」是最重要的。因為真正的愛是「神的愛藉著我們」去愛。我們愛，因為神先愛了我們。

宣信博士說：「神的生命是忘我的生命；祂除了愛護，祝福萬物，真是別無他求。」

英國新約學者巴雷特說：「神所做的事都是本於愛。當人愛神或關愛他人，儘管他們的愛並不完全，但他們卻是在學習神所做的事。」



世間可能有「沒有愛的給予」，卻不可能有「沒有給予的愛」。給的人不一定有愛心，但有愛心的人一定會給，一定會付出，一定會付諸行動。

甘願為他人犧牲自己的時間、金錢和精力。這種來自神的愛，是源於對神心意的明白。在服事的對象上展現堅定的愛，憐憫與忍耐，甘願犧牲，並充滿盼望，這正是基督徒生命的主要內容。

神看人為寶貴，因為我們具有祂的形象。愛神的人一定會愛神所愛的。

葛培理牧師信了主以後，他發現一個通到生命的新層面。他說，「我發現了愛的新容量，是我以前從未知道的。」換句話說，他信了耶穌以後，他對人的愛心，天天被神擴大。

他說，「對別人的同情」就是我們對神熱忱的準確尺度。從我們對同伴的愛如何，就可以知道我對神的愛有多少。歷史的大部分，都是人以殘暴待人的紀錄。」

孫大中讀歷史，發現確實如此。我們應該相愛卻憎恨；應該友善卻爭吵；應該和睦卻相鬥；應該醫治卻傷害。

華裔美籍女星吳恬敏在《讀者文摘》上說，「我認為世上有半數或幾近全部的痛苦，都是因為人們覺得被忽視。」她說，「人們最大的痛苦就是欠缺愛；就是那種“不被愛”的感覺。」

當今世上的最佳良藥，不是藥丸，不是針劑，乃是「擁抱」。

葛培理牧師說，世界上最需要基督「改變人，重生人，使人充滿對神和對人的愛」的這種「能力」勝於一切。

天韻詩班有一首詩歌《是愛》，最後一句歌詞說到，「如果有一天宇宙都走樣，我們只求愛永在世上。」是的，因為愛使人活著有希望，是「愛」在推動一切的美善。

巴克萊博士說，「生命中有了愛，我們就會變得煥發、謙卑、有生氣，新的希望油然而生，彷彿有千百件事等著我們去完成。有了愛，生命就有了春天，世界也變得萬紫千紅。」

世上的禍害，半數起源於有人想表現自己有多麼重要。越是以自我為中心，精神壓力就越大。越是只想到自己，對人就越沒有愛心。

神造我們是有溫柔之心和同情之靈的，但「私慾」一旦佔了上風，愛心就不見了。

神愛我們的心，已經在我們中間顯明。沒有人能像神那樣去愛，除非他來到基督面前，被主的愛所包圍，所充滿，使我們用滿溢的聖愛去愛人。



當我們慷慨地付出神供應我們的時間、愛心和資源，按著神所賜的力量服事，便能成就神國度的工作。

神已經預先定下我們效法祂兒子的模樣，預備我們去行善，行善是我們的生活方式，並不是可有可無的選擇。因為神在基督裡賜給我們新的生命，正是為了這個目的——榮神益人。而快樂正是來自於效法主，虛己、捨己。

今天很多人走不出自我，活在憂鬱裡。神藉著聖靈從裡面改變我們，更新我們。使我們行事不再是考量自己能得到什麼好處，而是體貼主的心意，順從聖靈的感動，順著聖靈撒種，效法愛我的主。

所羅門說，「你手若有行善的力量，不可推辭，就當向那應得的人施行。」

保羅說，「有了機會，就當向眾人行善。」哪怕別人沒有好的回應，行善也不可喪志，因為這是主自己生命的流露。

你會做這樣的事，因為你是這樣的人。因為基督在你裡面活著。

行善的機會不容錯過，服事人的邀請不要輕易推掉，教會的聖工要積極參與。殷勤不可懶惰；要心裡火熱；常常服事主。

我們所事奉的乃是主基督，所做的是給主做的。這是「被高舉的基督」所配得的，而我們如此事奉，乃是理所當然的。

敬虔的該猶，接待主的僕人，等於接待了主自己。祂以榮耀主的方式送出外工作的主僕上路。這些傳道的人是為主的名外出，對教外的人一無所取，單單仰望神的供應，憑信心服事神。

他們不接受沒有信主的人的奉獻，免得受人毀謗，說，「你們傳福音是為了在我們身上圖利！」免得不信主的人自高自大，說，「你們傳福音還要靠我們。」

保羅在哥林多前書9章18節，向哥林多教會的弟兄姐妹陳明，「我傳福音的時候，叫人不花錢得福音，免得用盡我傳福音的權柄。」

保羅寧願織帳棚，親手做工，供給自己和同人的需用，也不向教外的人募捐一塊錢。約翰提醒該猶，這些為主的名外出的傳道人，他們雖然沒有向你開口，但你要主動關心，察看，了解，並且慷慨的供應他們所需。照著神所喜悅的，幫助他們往前行。



有些基督徒對神的家很冷淡，對工人的需要漠不關心，不聞不問，對教會聖工既沒有異象，也沒有負擔，不願支持。耶穌說，「人因為先知的名接待先知，必得先知所得的賞賜。」他們將來與這些賞賜無關。

有些弟兄姐妹明白這個真理，把這些奉差遣，傳揚天國福音的使者當作「先知」一樣尊重，熱心接待，就與他們同得賞賜。神就把他算作是他們的同工，看作是與他們一同為真理作工的。

神能將各樣恩惠，多多加給我們；使我們凡事常常充足，能多行各樣善事。但我們要有信心。彼得說，「你們要互相款待，不發怨言；各人要照所得的恩賜彼此服事，作神百般恩賜的好管家。」在彼得看來最要緊的是彼此切實相愛；因為愛能遮掩許多的罪。

你說，會不會有利用他人愛心的情況呢？這需要從上頭來的智慧去分辨。初代教會《十二使徒遺訓》有這樣的說法，「使徒一般逗留不超過一天，必要時兩天；他若逗留三天，那就是假先知，當他離去時，除了次日在住地所需的食品以外，不取別的；他若要錢，就是假先知。無論何人，若需要錢，或要甚麼別的東西，你們不要聽他，但他若為了其他有需要的人而要求你幫助，則無可厚非。」

保羅告訴提摩太，「人若想要得監督的職分」，其中一個條件是，「樂意接待遠人」。連記在冊子上的寡婦，也要有行善的名聲，接待遠人，洗聖徒的腳，救濟遭難的人，竭力行各樣善事。

行善和捐輸的祭，是神所喜悅的。約翰說，「小子們哪！我們相愛，不要只在言語和舌頭上；總要在行為和誠實上。」

信心沒有行為是死的，愛心沒有實踐，不過如同鳴的鑼，響的鈸。

信仰的原則和實踐，不該只停在「靈修」的層面上，而要「起來行動」。

在這個問題叢生的世界，會因為有一群屬真理的人，對「該做的事」鍥而不捨，對「不該做的事」決不妥協而被改變。

請我們一起禱告：

「主啊，人若知道行善，卻不去行，這就是他的罪了。當我們明明可以做某一件討你喜悅的事，卻不去做，就不是你的忠僕。願你加添我們力量，使我們在一切的善行和善言上能多結果子，叫世人因為看見我們的好行為，而把榮耀歸給天父。求主不叫我塞住憐恤的心，而是積極的向飢餓的人發憐憫，使困苦的人得滿足。這些事，做在最小的一個弟兄身上，就是做在你身上了。主啊，行道一回，勝過聽道百回。願你今天的道在我們裡面成為積極的動力，使我們不但明白，而且去行。賜給我們超越自己天然愛的的能力，愛弟兄，愛眾人。禱告祈求奉耶穌基督的聖名。阿們。」



《谷中百合花》青年聖詩

得耶穌作我朋友 比一切更可誇在我心中超乎萬人主為大
我愛慕救主耶穌如谷中百合花祂能洗我完全白淨潔無瑕
有悲傷主來安慰 有患難祂來救主叫我一切憂慮卸給祂

主背負我的痛苦 又擔當我的罪我受試探時有主作堅固臺
我心中趕出假神 接真神住在內靠祂能力得蒙保守不遭害
雖世人都不理我 雖撒但詭計多有耶穌時刻看顧我不怕

主總不把我撇下 也絕不丟棄我我因信得生必樂意遵其命
主作我四圍火城 我性命避難所必要賜祂嗎哪餵養我的靈
有一日祂來接我在空中見祂面與聖徒同到天上永為家

副歌：

主是晨星燦爛光華是谷中百合花萬人中救主最美好我愛祂

《靈修短文》

真愛不是短暫性的情感反應；真愛是務實的，要在日常生活裡表達和實踐。約翰參書第4節中，約翰提到在教會裡殷勤好客的特質是十分重要的。神希望祂的子民向眾人大顯仁慈之心，不論是對主內弟兄，或是對不熟識的陌生人。

希臘羅馬的時代，往來各地的旅客通常需要靠過路住家的熱忱幫助，才能繼續前行。他們多半必須靠陌生居民的善心接待，來完成整趟旅程。因此，殷勤好客的心對基督徒來說，不論對作客旅的弟兄或是外邦人，都成了分享仁愛與恩慈的大好機會。對早期的基督徒來說，為旅客解決基本的生活需要，提供住宿和飲食等，是他們重要的服事之一。

因此，萬萬不可小看平日生活中服事主帶來的影響。生活在這個世上，每個人總有或大或小的地方需要他人救助，這正是傳達耶穌慈愛的絕佳時機。

何不求問聖靈的指引，誰是你今天要幫助的對象？要記住，真實的基督徒之愛是務實的，必須帶出行動。

(摘自《每日發現神》)

